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▷ Lesson 6. What size do you want?

Lesson 7. Do you want a refund?

Lesson 8. We are out of stock.

Lesson 9. There is not enough balance.

Lesson 10. We want to do business with you.

주제 개요

학습 목표 매장 판매상황에서 고객이 원하는 사이즈를 파악하고 가격정보를 제공할 수 있다.

학습 내용 요약
• 핵심 어휘: small, medium, large

• 표현: What size do you want? / It is 40,000 won. 

성취기준 • [12기영02-04] 실생활 중심의 친숙한 일반적 주제에 관한 정보를 묻고 답할 수 있다.

직업기초능력평가

영어시험

관련 내용

• 매장 고객의 요청사항 이해

• 매장 고객에게 원하는 사이즈 문의하기

주요 언어기능 듣기, 말하기, 쓰기

수업 전 준비사항

• 학생용 활동지와 교사용 지도서를 바탕으로 어떻게 지도할 것인지 수업계획을 수립한다. 

• 짝과 함께 대화를 연습하는 경우 도움을 주고 받을 수 있도록 학습자 수준에 따라 적절히 짝을 편성

하도록 한다.  

수업에 

필요한 기자재
컴퓨터와 빔프로젝터 또는 대형 TV
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도  입

• 본 차시에서 학습하게 될 매장 판매 상황에 대해 낯설음을 덜기 위해 자신의 구입 경험을 떠 올려 보게 하고, 앞으로 학

습할 상황을 친구와 우리말로 이야기해 보며 자연스럽게 학습 내용에 대해 흥미를 가지게 한다.

활동 1  매장에서 물건을 구입한 경험을 친구와 이야기해 봅시다.

a. 무엇을 구입했나요? 어떤 사이즈를 구입했나요?

b. 구입하기 전 점원에게 무엇을 물어 보았나요?

  학생 응답의 예

활동 1  a. 셔츠를 구입했고 라지 사이즈를 구입했습니다.

b. 다른 색상이 없는지 그리고 가격이 얼마인지를 물어보았습니다.
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학습 전 듣기 활동으로 아직 핵심표현에 대한 설명보다는 학생들이 판매 상황과 대화의 흐름에 익숙해지는 것을 목표

로 한다.  

활동 2  다음 대화를 듣고 아래의 질문에 응답해 봅시다. U2_L6_01

점원: May I help you?

고객: Yes please, I’m looking for a jacket.

점원: How about this one?

고객: It looks pretty. How much is it?

점원: It‘s 40,000 won. It’s on sale.

고객: Very nice. Can I try it on?

점원: Sure, what size do you wear?

고객: I wear a medium.

점원: Ok. Here it is.

고객: This jacket looks great on me.

a. 무엇을 구입했나요? 

b. 어떤 사이즈를 구입했나요?

  학생 응답의 예

활동 2 a. jacket      b. medium

교사용 TIP

도입 활동을 통해 학생들이 알고 있는 수준을 파악함과 동시에 학생들에게 자신이 충분히 알고 있는 상황이라는 것을 인식

시켜 자신감음 가지도록 하는 것이 좋다. 아직 공부한다는 느낌을 주기보다 자신의 쇼핑 경험을 이야기 하며 관심을 가지고 

수업 활동에 함께 할 수 있도록 유도하는 것이 바람직하다.
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어휘 및 표현

• 본 차시의 핵심 어휘인 사이즈 표현 small, medium, large를 이미지를 통해 의미를 파악할 수 있도록 하고, 자주 함께 

쓰이는 표현을 통해 자연스러운 쓰임이 가능하도록 기초를 튼튼히 하고, 대화로 제시된 맥락을 통해 실제 쓰임을 연습

하도록 한다.  

학생들에게 그림을 먼저 보여준 후 맥락을 통해 단어의 의미를 추측하여 영어단어를 연결하게 한다. 연결을 끝마친 

후에는 의미를 생각하며 단어를 소리 내어 말해 보게 한다.

활동 3  다음 제시된 그림에 알맞은 단어를 연결하시오.

● ● ●

● ● ●

small baby medium size large bear

자주 함께 쓰이는 표현과 함께 단어를 익히도록 하여 의미와 더불어 쓰임까지 자연스럽게 익히도록 한다. 직접 활동

지에 써본 후 영어 표현을 소리 내어 읽어보게 한다. 

활동 4  다음 제시된 단어의 뜻을 빈칸에 채우시오.

small jacket small cup

medium Coke medium pants

 large  room large bear
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새롭게 익힌 단어를 대화 속에서 익히도록 하여 단어의 개념을 명확하게 이해하게 한다. 빈칸을 채우는 활동에서 끝

내지 않고 어떤 의미로 사용되는지 학생들의 이해 여부를 확인한다.

활동 5  대화를 잘 듣고 빈칸에 알맞은 표현을 적으시오. U2_L6_02

고객: Excuse me.

직원: How may I help you?

고객: Where do I check out?

직원: Walk up the             stairs. Keep going until you see a              bear. 

The checkout counter is in front of the                       cafe.

고객: Thank you!

  학생 응답의 예

활동 3 좌측 그림부터 순서대로 medium size, small baby, large bear

활동 4  small jacket 작은 재킷 small cup 작은 컵

medium Coke 중간 사이즈 콜라 medium pants 중간 크기 바지

large room 큰 방 large bear 큰 곰인형

활동 5 mall, large, medium sized

교사용 TIP

판매상황에서 사이즈를 말하는 사람은 누구인지, 어떤 질문에 대한 대답인지를 이야기하며 상황에 대한 인식을 높일 수 

있다. 

이 단원에서는 사용되지 않지만, 상위권 학생의 경우에는 그 외의 다양한 사이즈를 나타내는 표현들에 대해 궁금증을 가지

게 하여 단원말의 추가 학습자료로 제시할 수 있다. 



Unit 2. Commercial Activity ∙∙∙

91

전개 1

• 전개1에서는 매장 판매 상황에서 사이즈와 가격에 대한 정보를 주고받을 때 사용되는 대표적인 표현들을 대화를 통해 

말하고 맥락을 생각하며 써보게 한다. 또한 자신의 희망과 선택이 반영된 대화를 수행함으로써 유의미한 활동을 통해 

핵심 표현을 학습하도록 한다.

옷가게의 점원과 고객이 되어 간략한 대화를 통해 핵심 표현을 직접 말해보게 한다. 필요한 경우 각 표현의 의미를 

확인한다. 

활동 6-1  옷가게의 점원이 되어 짝과 함께 아래의 대화를 나누어 봅시다.

점원: How may I help you?

고객: I am looking for a jacket.

점원: What size jacket do you wear?

고객: I wear a small.

고객: How much is it?

점원: It’s 40,000 won.

동일한 패턴이지만 자신이 선택한 품목과 제시된 가격을 적용하여 대화를 나누며 좀 더 유의미한 대화를 연습하도록 

한다. 

활동 6-2  다음 제시된 제품들의 가격을 확인하고 고객이 된 친구가 원하는 제품으로 대화를 나누며 빈칸을 완성해 봅시다.

Fashion Center

jacket 

40,000 won

shirt 

20,000 won

gloves 

10,000 won

pants 

30,000 won
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점원: How may I help you?

고객: I am looking for           .

점원: What size            do you wear?

고객: I wear                     .

고객: How much is it / are they?

점원: It is / They are            won.

교사용 TIP

제시된 품목 이외에도 자신이 원하는 상품에 대해 가격을 정하여 대화를 나누게 하여 학생들의 관심과 흥미를 높일 수 있다. 

사이즈와 가격 정보를 주고 받는 대화에서 사용되는 표현들을 맥락을 떠올리며 누구의 발화인지 구분하도록 하고, 

표현을 한번 씩 적어보며 익힐 수 있는 기회를 제공한다.

활동 7  아래의 표현 중 점원과 고객이 할 말을 구분하여 쓰시오.

A. How may I help you?

B. I’m looking for a jacket.

C. How about this one.

D. It’s on sale.

E. What size do you wear?

F. Can I try it on?

G. It looks great on you.

H. How much is it?

I. It is 40,000 won.

J. I will take it.

<점원>
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<고객>

  학생 응답의 예

활동 7   

점원

A. How may I help you?

C. How about this one.

D. It is on sale.

E. What size do you wear?

G. It looks great on you.

I. It is 40,000 won.

고객 

B. I’m looking for a jacket.

F. Can I try it on?

H. How much is it?

J. I will take it.
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전개 2

• 전개 2에서는 전개1에서 학습한 표현들을 이용하여 좀 더 복잡한 상황으로 만들어진 심화 대화를 듣고 세부 내용을 파

악하게 함으로써 맥락 속에서 주요 표현의 활용 능력을 향상시킬 수 있다. 활동을 마치고 난 후 대화를 이용하여 짝과 

함께 역할극을 실시한다. 

매장판매와 관련된 심화된 상황에서 핵심표현을 활동지에 직접 작성하여 대화를 완성하고 전체 대화의 흐름을 익히

며 자신감을 가지도록 한다. 문장을 완성한 후 소리 내어 읽어보게 한다.

활동 8-1   대화를 듣고 빈칸에 알맞은 표현을 작성하시오. U2_L6_03

점원: May I help you?

고객: Yes please, I’m looking for a jacket and pants.

점원:               jacket do you wear? (어떤 사이즈를 입으시나요?)

고객: I wear a large. 

점원: Do you also wear large pants?

고객: No, I wear medium pants. 

점원: Ok. Would you like to                     ? (입어 보시겠어요?)

고객: Yes please.

점원: They look great on you.

고객: Thanks. How much are they?

점원:                70,000 won in total. (모두 합해 7만원입니다.)

고객: That’s a bargain.

I will take both of them.
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심화된 상황에서 세부 내용을 파악하게 하고 이해를 점검하여 매장판매와 관련된 핵심표현 활용에 대한 자신감을 키

운다. 활동을 마무리 한 후에는 다시 한번 어떤 의미로 사용되는지 학생들에게 확인한다. 

활동 8-2   대화를 다시 듣고 다음의 질문에 응답해 봅시다. U2_L6_03

a. 고객이 구입한 바지의 사이즈는?

    1. small 2. medium 3. large

b. 고객은 몇 가지 옷을 구입하였습니까?

    1. 한 가지 2. 두 가지 3. 세 가지

c. 고객이 지불한 금액은 얼마입니까?

     ☞

  학생 응답의 예

활동 8-1  What size / try them on / They are

활동 8-2  a. 2     b. 2     c. 70,000 won 

교사용 TIP

가격 정보를 제시할 때 단품인 경우는 ‘It is~’를 사용하고, 구입 품목이 여러 개인 경우일 때는 ‘They are ~’를 사용하는 

것도 상기시킬 필요가 있다. 또한 glasses, gloves, pants와 같이 복수표현 명사들의 경우에 혼동이 발생하지 않도록 안

내가 필요하나, 학생 수준에 따라 판단하여 지도하도록 한다. 
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정  리

• 정리 활동에서는 본 차시에서 학습했던 ‘What size do you want?’, ‘It is 25,000 won.’과 같은 주요 표현을 한 번 

복습하고, 간단한 말하기 활동을 통해 다시 한 번 사용하게 함으로써 해당 표현에 대한 이해와 사용 능력을 신장시킬 수 

있다. 

이 단원의 주요 표현을 이용한 대화를 읽어보고 간단하게 역할극을 하게 한다.

활동 9  다음의 대화를 짝과 함께 말해 봅시다.

What size do you wear? I wear a medium.

Would you like to try it on? Yes, It looks great on me.

How much is the shirt? It’s 25,000 won.

교사용 TIP

학생들이 사이즈와 가격 정보 주고받기 대화에 대해 자신감을 가지게 되면 짝과 함께 말하기 활동으로 연계할 수도 있다. 

이 때 역할극을 스마트폰으로 녹음하고 결과물을 청취하며 유창성을 향상시키는 것도 학생 참여도를 높이는 방법이다. 

학생 수준에 따라 ‘전개2’나 ‘정리’의 대화 중에 선택하여 녹음 활동을 수행할 수 있다. 
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NCS 영어 평가 문항 

다음 NCS 문항 은 본문에서 배운 핵심 표현들을 실제 현장 상황에 대입하여 제시된 문항으로 좀 더 현실감 있는 

학습을 통해 활용능력을 신장시킬 수 있다. 또한 본 문항은 상위 수준 학생들에게 추가학습으로 활용될 수 있으며, 

추후에 응시하게 될 NCS 영어 시험에 대해 익숙해지는 계기가 된다. 

NCS 문항 1  대화를 듣고 Fashion Center 의류 매장의 점원인 여성이 고객의 구입 내용을 결제 단말기에 입력한 내

용으로 가장 적절한 것은? U2_L6_04

Fashion Center

jacket 

40,000 won

shirt 

20,000 won

gloves 

10,000 won

pants 

30,000 won

① ②
Cool Pos System

품목 단가 수량 가격

Jacket 40,000 1 40,000

Shirt 20,000 2 40,000

80,000

Cool Pos System

품목 단가 수량 가격

Jacket 40,000 1 40,000

Pants 30,000 1 30,000

70,000
 

③ ④
Cool Pos System

품목 단가 수량 가격

Shirt 20,000 2 40,000

Pants 30,000 1 30,000

70,000

Cool Pos System

품목 단가 수량 가격

Jacket 40,000 1 40,000

Shirt 20,000 1 20,000

Gloves 10,000 1 10,000

70,000
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NCS 문항 2  의류 매장에서 근무하는 이루리씨가 다음 상황에서 고객에게 할 말로 가장 알맞은 것은? 

음. 고객님이 이 제품을 마음에 

들어 하는 것 같아. 어떤 사이즈

를 입는지 물어봐야겠다.

① May I help you? ② What size do you wear?

③ It looks great on you.    ④ It’s on sale.

NCS 문항 정답표 1. ②   2. ②
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Lesson  6. What size do you want?

활동 1  매장에서 물건을 구입한 경험을 친구와 이야기해 봅시다.

a. 무엇을 구입했나요? 어떤 사이즈를 구입했나요?

b. 구입하기 전 점원에게 무엇을 물어 보았나요?

활동 2   다음 대화를 듣고 아래의 질문에 응답해 봅시다. U2_L6_01

점원: May I help you?

고객: Yes please, I’m looking for a jacket.

점원: How about this one?

고객: It looks pretty. How much is it?

점원: It’s 40,000 won. It’s on sale.

고객: Very nice. Can I try it on?

점원: Sure, what size do you wear?

고객: I wear a medium.

점원: Ok. Here it is.

고객: This jacket looks great on me.

a. 무엇을 구입했나요? 

b. 어떤 사이즈를 구입했나요?

학생 활동지
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활동 3  다음 제시된 그림에 알맞은 단어를 연결하시오.

● ● ●

● ● ●

small baby medium size large bear

활동 4  다음 제시된 단어의 뜻을 빈칸에 채우시오.

small jacket small cup

medium Coke medium pants

large room large bear

활동 5  대화를 잘 듣고 빈칸에 알맞은 표현을 적으시오. U2_L6_02

고객: Excuse me.

직원: How may I help you?

고객: Where do I check out?

직원: Walk up the             stairs. Keep going until you see a              bear. 

The checkout counter is in front of the                       cafe.

고객: Thank you!
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활동 6-1  옷가게의 점원이 되어 짝과 함께 아래의 대화를 나누어 봅시다.

점원: How may I help you?

고객: I am looking for a jacket.

점원: What size jacket do you wear?

고객: I wear a small.

고객: How much is it?

점원: It’s 40,000 won.

활동 6-2  다음 제시된 제품들의 가격을 확인하고 고객이 된 친구가 원하는 제품으로 대화를 나누며 빈칸을 완성

해 봅시다.

Fashion Center

jacket 

40,000 won

shirt 

20,000 won

gloves 

10,000 won

pants 

30,000 won

점원: How may I help you?

고객: I am looking for           .

점원: What size            do you wear?

고객: I wear                     .

고객: How much is it / are they?

점원: It is / They are            won.
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활동 7  아래의 표현 중 점원과 고객이 할 말을 구분하여 쓰시오.

A. How may I help you?

B. I’m looking for a jacket.

C. How about this one.

D. It’s on sale.

E. What size do you wear?

F. Can I try it on?

G. It looks great on you.

H. How much are they?

I. It’s 40,000 won.

J. I will take it.

<점원>

<고객>
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활동 8-1   대화를 듣고 빈칸에 알맞은 표현을 작성하시오. U2_L6_03

점원: May I help you?

고객: Yes please, I’m looking for a jacket and pants.

점원:               jacket do you wear? (어떤 사이즈를 입으시나요?)

고객: I wear a large. 

점원: Do you also wear large pants?

고객: No, I wear medium pants. 

점원: Ok. Would you like to                     ? (입어 보시겠어요?)

고객: Yes please.

점원: They look great on you.

고객: Thanks. How much are they?

점원:                70,000 won in total. (모두 합해 7만원입니다.)

고객: That’s a bargain.

I will take both of them.

활동 8-2   대화를 다시 듣고 다음의 질문에 응답해 봅시다. U2_L6_03

a. 고객이 구입한 바지의 사이즈는?

    1. small 2. medium 3. large

b. 고객은 몇 가지 옷을 구입하였습니까?

    1. 한 가지 2. 두 가지 3. 세 가지

c. 고객이 지불한 금액은 얼마입니까?

     ☞
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활동 9  다음의 대화를 짝과 함께 말해 봅시다.

What size do you wear? I wear a medium.

Would you like to try it on? Yes, it looks great on me.

How much is the shirt? It’s 25,000 won.
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NCS 문항 1  대화를 듣고 Fashion Center 의류 매장의 점원인 여성이 고객의 구입 내용을 결제 단말기에 입력한 

내용으로 가장 적절한 것은? U2_L6_04

Fashion Center

jacket 

40,000 won

shirt 

20,000 won

gloves 

10,000 won

pants 

30,000 won

① ②
Cool Pos System

품목 단가 수량 가격

Jacket 40,000 1 40,000

Shirt 20,000 2 40,000

80,000

Cool Pos System

품목 단가 수량 가격

Jacket 40,000 1 40,000

Pants 30,000 1 30,000

70,000
 

③ ④
Cool Pos System

품목 단가 수량 가격

Shirt 20,000 2 40,000

Pants 30,000 1 30,000

70,000

Cool Pos System

품목 단가 수량 가격

Jacket 40,000 1 40,000

Shirt 20,000 1 20,000

Gloves 10,000 1 10,000

70,000
 

NCS 영어 평가 문항 
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NCS 문항 2  의류 매장에서 근무하는 이루리씨가 다음 상황에서 고객에게 할 말로 가장 알맞은 것은? 

음. 고객님이 이 제품을 마음에 

들어 하는 것 같아. 어떤 사이즈

를 입는지 물어봐야겠다.

① May I help you? ② What size do you wear?

③ It looks great on you.    ④ It’s on sale.


